

# 一村民冰上拾柴落水身亡

## 救援现场又有人踏破薄冰险再酿悲剧

文/片 本报记者 赵松刚 李小凯

近来天气转暖,但昌乐县营丘镇河西村附近的马宋水库还结着冰,56岁的村民王成策每年春节期间都会前往库区拾柴。18日中午,当他再次前往库区拾柴的时候,因冰层太薄不幸落入冰窟窿中身亡。19日中午的救援现场,一位村民又不慎踏碎薄冰落入水中,所幸现场人员及时将其救出。

▶打捞现场,一名村民不慎再次落入水中,所幸现场救援人员及时将其救上岸。

▼救援人员在打捞,水下树枝错综交叉给搜救工作带来了困难。



### → 落水超24小时后被打捞上岸

19日上午11点30分左右,记者赶到昌乐县营丘镇河西村附近的马宋水库,水库西南侧的一条支流附近还依然结着冰,在冰面上几名救援人员正在紧张的开展打捞工作,在靠近岸边的地方有一个刚凿的冰洞。

据介绍,一名救援人员已经潜入冰面以下搜寻18日中午在此处落水的村民。冰面上方的救援人员也一直拿着对讲机与水下的救援人员沟通,不时的调整搜寻范围,但

由于水下树枝错综交叉给搜救工作带来了困难。

“冰层大约有十几厘米厚,由于最近天气回暖,有些地方开始化冰,变得非常薄”,河西村的一位村民告诉记者,这个水域的水深大约有4米,靠近河岸的冰层比较厚,最厚的冰层有15厘米左右。另外,该村民还说,落水的位置距离岸边比较远,冰层会很薄。

12点30分左右,在冰下搜救的救援人员浮出冰面,“冰下太黑,很多树

枝阻碍了视线”。在与冰面上方的搜救人员沟通以后,他又再次潜入水中进行搜救。12点40分左右,救援人员从冰下传来消息,找到了落水村民。

得知消息之后,周围前来帮助救援的村民赶紧抱来棉被、木板和绳子。12点50分左右,落水村民被打捞上岸,救援人员说,“由于落水时间已经超过24小时,而且冰面下水温比较低,落水者身体已经冻僵并已停止呼吸”。

### → 他是家中唯一的劳动力

在参与救援的人群中,河西村村民王先生向记者介绍王成策掉进冰窟的过程。他说,2月18日中午,村内有几名村民听到有呼喊救命的声音,从马宋水库的方向传来,“马宋水库在村的东北方向,不远,当时刮的是北风,所以比较容易听到。”

听到呼喊的村民跑出村头,就能看到马宋水库的冰面,在马宋水库的冰面上,破了一个直径1米多的冰窟窿,村民王成策就是从这里掉进了冰

下。因为距离过远,村民当时并没有看清是谁掉下去的。

“村里只有王成策常到水库边上拾柴。他家里很穷,有一个精神有些问题的媳妇,两个十岁左右的孩子。家里用不起炉子,他就到水库边上的树林打柴。”村民王先生说,从有人掉进了冰窟里以后,王成策一直没有回家,大家才确定是他了。

“他是家里唯一的劳动力,他要是没了,这个

家的大人和孩子,真不知道该怎么办了。”王先生说,王成策的家是村里困难的家庭之一,这次王成策遇难,整个家也算完了。

赶到救援的村民赶紧拨打110报警电话求救,但面对深达4米深的水库,没有专业救援设备的民警也无能为力,只好联系潍坊市的专业打捞队进行打捞。18日晚,专业打捞队进行实地勘察,准备次日上午开始进行营救工作。

### → 搜救现场,村民再落水

19日中午12点20分左右,就在打捞工作进行的过程中,一名围观的河西村村民经水库冰面走过来,因为离岸较远,冰面太薄。冰面承受不住压力,这名村民突然摔进了冰窟中。

正在岸边救援的村民和专业打捞队员们看到了这一惊险一幕。掉入水中的村民扒住冰层,不敢动弹,村民们铺上一块

木板,手拉手进行救援接力,将刚刚掉进水里的村民救起。被救起的村民胸部以下都已经湿透,由于救援及时,只是虚惊一场。

在场的专业打捞队员开始秩序疏散站在冰面上围观的村民,要求他们站到岸边。记者在河西村北面的马宋水库看到,整个水库表面都已经结了冰。水库边上隐约有一

条隆起的路段,两边便是深水。但因为隆起路段上面也已经结了冰,不易看清界限。

一名河西村民告诉记者,马宋水库常年水位高,即使是在冬天,王成策遇难的位置也都有深水,很危险。但是,河西村附近的马宋水库并没有设置警示标牌,也没有围栏阻挡,是一个很大的安全隐患。

# 砸车后持菜刀威胁民警

## 男子酒后寻衅滋事被拘留

本报记者 李涛 通讯员 苑国强 王希民

17日上午,安丘一男子酒后因看着路边车辆不顺眼,拾起路边砖头便砸向汽车前挡风玻璃。看到车主报警后,又溜进一居民家中,将院门反锁,拿着菜刀直呼“谁敢进房就砍谁”,与办案民警对峙。最后,经过一番斗智斗勇,民警卸掉居民家的院门,醉酒男子在民警防暴钢叉的控制下被擒。



醉酒男子被民警控制。

### 正招待客人,报警器响了

17日上午9时15分,正在家中招待客人的安丘市景芝镇景阳西村于女士,忽然听到“砰”的一声响,停在房后的轿车随即响起了报警声。

于女士以为自家轿车被过路车给撞了,连忙出门察看。而令其想不到的是,当她来到轿车旁边时,却发现该镇保安村的村民李某正手持一块砖头,在砸轿车的前挡风玻璃。

于女士急忙上前阻拦,不料李某不但

不听从劝说,反而开口骂了起来。于女士见李某满身酒气,又不时晃动手中的砖头,不敢与他争辩,便拨打了报警电话。

9时30分许,安丘市公安局景芝派出所民警李大鹏、张成建接到报警后,立即带领两名协警员赶到了案发现场。正在现场等候的于女士十分气愤,她告诉民警,她们家与李某家同住一个街区,虽然认识,但并没有仇恨,不知道他为什么要砸自家的车。

### 躲进邻居家,拿了把菜刀

民警见李某并不在现场,便问于女士李某的去向。就在此时,于女士的邻居刘女士跑过来告诉民警,刚才李某跑到她家,从厨房里拿了一把菜刀,她见状后匆忙逃了出来。

民警连忙跑到刘女士家查看情况,此时,李某已将院门反锁。民警隔门喊话,让李某打开院门,接受询问。不想,李某却在房内叫嚷“老子喝了酒,谁敢进房就砍谁。”

民警通过门缝发现,李某手持一把菜刀,在房内来回走动。看到李某醉酒后情绪暴躁,为防止意外发生,民警立即疏散围观群众,同时向所里汇报现场情况。

几分钟后,景芝派出所所长黄保华带领增援警力携带防暴装备赶到了现场。同时,李某的哥哥和侄子也在警方的要求下,赶到现场对李某进行劝说。11时30分许,民警和李某家人对李某进行了一个多小时的劝说,但其仍然不为所动,民警几

次试图开门进院,都被其持刀逼退。

看到李某的情绪越来越不稳定,为防止其做出更为极端的举动,现场指挥的黄保华决定采取强攻。

11时45分许,黄保华抓住李某上厕所的时机,指挥民警迅速卸掉院门,带领李大鹏、张成建等3名民警手持防暴盾牌和防暴钢叉冲进院子。此时,李某几乎失去理智,边挥舞着菜刀,边向内房退去。就在李某转身进房的一刻,两支防暴钢叉将李某控制,民警纵身向前,夺下了李某手中的菜刀将李某擒获。

事后,据民警调查,今年44岁的李某一直未婚,居无定所且经常惹是生非,曾因盗窃、非法入侵他人住宅、寻衅滋事等行为被公安机关打击处理过6次。

19日,记者从安丘警方获悉,李某因寻衅滋事行为,被警方依法处以行政拘留15天的处罚。